

香港晉江同鄉會暢遊長江三峽

初冬的長江三峽，兩岸紅葉爛漫，175米深的水位，水清如鏡，呈現了高峽平湖的美景，大自然造就了雄奇峻秀的三峽百里長廊。香港晉江同鄉會旅行團一行六十人在洪建築會長的率領下，踏上了這一段充滿生機的神奇旅程，從中體驗這活靈活現的山水畫，尋找戰國歷史遺留的印證。

旅行團一下飛機，即受到了在武漢投資發展的晉江鄉賢姚明摺與吳錫琛及武漢市領導熱情歡迎。親自到場接機，並安排旅行團一行前往著名的歸元禪寺參觀朝拜，當晚設盛宴招待旅行團一行，他鄉遇故知，品嘗着武漢的美味佳餚，大家沉醉在濃濃的鄉情中。

第二天一早，旅行團一行乘兩車前往武漢，參觀享有「天下江山第一樓」美譽的「黃鶴樓」。黃鶴樓與湖南岳陽樓、江西滕王閣並稱為「江南三大名樓」，外形雄偉壯觀、古樸典雅，是武漢市的標誌建築。樓外鑄銅黃鶴造型、勝像寶塔、牌坊、軒廊、亭閣等一批輔助建築，將主樓烘托得更加壯麗。崔顥的那首《黃鶴樓》詩：「昔人已乘黃鶴去，此地空餘黃鶴樓。黃鶴一去不復返，白雲千載空悠悠……」更是婦孺皆知。午飯後，大家參觀荊州古城牆，青龍偃月刀，矗立荊州古城牆上，賓陽樓下，倍思三國之幽情。男團員們紛紛在青龍偃月刀下，赤兔馬上擺出威武的姿勢，留下英雄式的一照。之後前往「荊州博物館」了解楚先民創造的獨特楚文化，出土的戰國絲綢、玉飾、越王勾踐劍、吳王夫差矛，以至整套石磬編鐘，都顯現了楚文化的興盛；但最令人「驚奇」的那個在1975年發現的西漢濕屍，保存了兩千年的肉身，竟仍有彈性，牙齒仍堅硬，非常不可思議。晚上，中旅社為大家安排了極富地方特點的地方傳統名宴——魚宴，美食當前，大家大快朵頤。飯後離開武漢，驅車往宜昌——登船【五星級的豪華遊輪——世紀寶石號】，令團員們大開眼界：——遊輪經典氣質，擁有直達6層全鏤空透明大堂、裝飾時尚！水晶燈飾，奢華浪漫。更擁有最大面積的豪華舒適客房、獨立觀景陽台、全落地玻璃門，酒店式睡床布置、國際五星酒店標準配置，先進系統，應有盡有，為大家營造了一個奢華舒適的水上移動度假樂園。帥氣亮麗的船上員工，多才多藝，笑容可掬，態度可親，令大家賓至如歸。

第三天早上七時，世紀寶石號駛過了長江三峽之第一峽——西陵峽，三峽中最長，最險峻，共76公里。大家冒着10°C的嚴寒，在六樓陽光甲板上觀美景，兩岸群山籠罩在薄霧中，江中水色清澈，江水拍擊江岸，江面上遊輪緩緩駛過，留下長長的水線，講解員用中文英文介紹兩岸的風光，團友們不停地拍下這如詩如畫的美景，更拍下不懼寒冷、仍穿着短袖T恤的78歲高齡的吳天賜老會長，為世紀寶石號添上一奇景。上午九時上岸遊覽三峽大壩，在壘子嶺高處遠眺——偉大水利工程三峽大壩，它是一座具有巨大的防洪、發電、航運等綜合效益的世界一流工程，雄偉壯觀，令人讚嘆萬分。中午在船上享用豐富的自助午餐，世紀寶石號徐徐駛入三峽大壩之雙線五級船閘，大家對這個偉大水利工程存着無數的好奇！船經西陵峽，大伙又在六樓陽光甲板上觀美景，在五樓大廳品茶點，聽長江與三峽大壩講座，獲益良多！晚上六時，船長黃新斌的歡迎晚會與舞會，衣香鬢影；員工們的精采歌舞，熱鬧非常，晉江同鄉會旅行團的團員們也高歌一曲《愛拚才會贏》，將晚會氣氛推上高潮。

第四天早上七時，世紀寶石號駛過了長江三峽之秀美第二峽——巫峽，大家冒着嚴寒，在六樓陽光甲板上觀美景——巫峽中的神女峰，怪石奇峰，秀麗幽深，引發無數美麗的遐想。上午船靠巫山港，換觀光船遊覽大寧河的小三峽及小小三峽。船經瞿塘峽，是三峽中最短，最壯觀。小小三峽——此處峽更窄、峰更奇、山更翠。下午由洪建築會長招待全體團員上岸參觀奉節白帝城。李白的《早發白帝城》：「朝辭白帝彩雲間，千里江陵一日還。兩岸猿聲啼不住，輕舟已過萬重山。」全詩流露出作者遇赦東歸時的喜悅心情，也反映了白帝城如在雲端，三峽水流湍急的險要情況。白帝城一面靠山，三面環水背倚高峽，前臨長江，氣勢十分雄偉壯觀，三峽工程建成後，水位上升，是唯一不被淹沒，久享盛名的景點。白帝城風景如畫，歷代的詩文古跡碑刻甚多，東、西兩處碑林，陳列着70多塊完好的石碑，其中隋代碑刻距今已有一千三四百年的歷史了。在東碑林，《鳳凰碑》和《竹葉碑》最引人注目。還有著名的劉備託孤的故事背景。

第五天早上八時，上岸參觀長江三峽新景點【鄧都雪玉洞】，是目前已開發的洞穴中最年輕的溶洞，觀賞價值和科考價值極高。洞內80%的鐘乳石都「潔白如雪，質純似玉」，故被命名為「雪玉洞」。下午在船上參觀駕駛台，品茶聽講座、放風箏、看電影、燒烤等閑適活動。晚上的歡送晚宴，更為當天生日或婚慶的團友送上蛋糕，讓大家倍覺溫馨與浪漫。

第六天離船上岸，在西南重鎮——重慶，觀長江和嘉陵江兩江匯流，萬帆競渡的奇觀；於「朝天門廣場」進入重慶商業最繁華的「解放碑商業步行街」；遊覽鵝嶺公園；並在重慶標誌性建築——「人民大禮堂外觀」拍下行程中最後一張大合照。中餐品嘗中外的「重慶風味火鍋」。下午乘搭直航機返港，收穫豐盛的行程圓滿結束。

(香港晉江同鄉會秘書處供稿)



霧中的重慶市商業中心



黃鶴樓



重慶人民大會堂



聚賢——洪建築會長(中)與衆領導們



荊州博物館



三峽十二峰 (十二位女團員)



歡聚——與鄉賢姚明摺武漢喜相逢



三峽大壩中的第五閘



▲暢遊小小三峽
▼出發——香港機場



荊州古城牆



白帝城



旅行團組成如下：

榮譽團長：盧溫勝 吳天賜 姚加環
名譽團長：李文慎 張克強 魏謀佑 陳文棟 許維雄 許文種 蘇永安
顧問：王鄭權華 許嘉儀 許淑箴 施雪偉
團長：洪建築
副團長：顏培增 柯文華 許長榮 王國標
秘書長：王玉笛
總務：莊進庭 陳仲宣 姚貽涼 許金鑑
團員：王玉簫 王靜華 吳健源 吳寧群 呂酒溜 李清涼 李惠娥
施秀心 施敏華 柯旋旋 柯淑治 洪蔭茵 許玉燕 許碧麗
陳秀萍 陳玲玲 陳碧瑤 黃鵬貴 黃麗紅 楊幼青 楊思甫
蔡玉霜 蔡安娜 蔡蓮治 蔡麗輝 鄭科雄 蕭鳳玉 顏穎穎